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Segítsünk a szegényeken.
Ideális gondolkozást! egyének annyi 

mindent összehordtak a cim elérésére, 
hogy a reális ember még hallatára is 
borzong. lés ez természetes.

Ideálisan fogva fel az adott helyzeteket, 
egy sem vezetett eredményre; mert olyan 
fellengzős téren mozogtak, hogy meg­
valósításukra remény sem lehet. Pedig 
mennyi tudás, forrása az erőknek vész 
igy kárba, mivel ha mindazt a mai reális 
világban mozgó alapra fektették volna, 
úgy a cél nem is eg}7 lépéssel, hanem 
egészében megvalósulva lehetne.

Megtörténik sokszor, hogy éppen a 
reálisan gondolkozó egyénektől eredő esz­
mékre fogják az ideálisságot; mert nem 
tudják elhinni, hogy az idő előtt szüle­
tett eszmének megvalósulása csak évek 
kérdése. Már pedig éveket veszteni, va­
gyonikig, kárt jelent, úgy hogy az el­
vesztettek behozása sokszor lehetetlen. 
Tehát éppen ezért, a városok, községek 
vagyonosodása attól függ, hogy vezetői 
mint gondolkoznak. Ideálisán? Reálisán? 
Vagy mint rendesen történni szokott 
sehogy? Az utóbbi pedig csak tengődés 
máról holnapra és annyit jelent: hogy 
a létért küzdünk mindannyian, a jövőért 

kevesen. Már pedig ha a város jövő­
jéért nem teszünk semmit, akkor utó­
daink rosszalásának tesszük ki magun­
kat és mindig szemrehányás érhet ben­
nünket, hogy hányszor és milyen ki­
használható helyzeteket szalasztottunk el.

A jót, az okosat nem lehet elégszer 
mondani. Így mindannyian tudjuk, hogy 
városunk lakossága példátlanul szaporodik, 
tehát módot és lehetőséget kell nyújtani 
arra, hogy városunk közönsége, szapo­
rodásához mérten, megfelelő jövedelmi 
fonáshoz is juthasson. Nagy tömegeknek 
pedig mint tudjuk, megélhetést vagy az 
ipar és kereskedelem nyújthat, vagy pe­
dig a gazdálkodás. Szomorú körülmény, 
hogy mi iparról es kereskedelemről nem 
beszélhetünk, tehát egyedüli teret csak 
a föidmivelés nyújthat. Már pedig itt is 
igen rosszul állunk, mivel szaporodás 
folytán a nagyobb földek kisbirtokokká, 
a kisbirtokok pedig holdakra parcelláz­
tattak szét. Tehát miből éljen a közön­
ség? cs mi teheti lehetővé azt, hogy a 
benszülöttek ne széledjenek szét a nagy­
világban? Módot kell nyújtani, hogy 
mindenki, aki csak erőt érez magában 
arra, hogy dolgával képes valamit ke­
resni s szolgalmával biztosítja a meg­

élhetését, az könnyű fizetési feltételek 
mellett földhöz juthasson. A földéhség 
és földnélküliség főokozója a magyar 
falusi nép pusztulásának és kivándorlá­
sának. A szegény embernek, aki zsellér­
ként lakik, az emberi lehetőség határain 
belül, nem lehet reménysége arra, hogy 
a mai kereseti viszonyok s a drágaság 
mellett annyi pénzt gyüjlhessen, hogy 
egy-két hold föld árát kifussa. Kz a re­
ménytelen füldnélküliség könnyíti meg a 
nemzetközi szociáldemokrácia huj lógató 
munkáját; mert más érzéssel van a haza 
iránt az olyan ember, akinek egy talp­
alatnyi hely sem jutott belőle és más 
az érzése a kisgazdának, akármilyen 
nagy is a terhe. A nincstclenség tömegét a 
haza földjének tulajdonosával tenni: nagy 
és magasztos gondolat, olyan mélyreható 
szociális reform, amelynek jótékony ha­
tásútól legtöbbet várhatunk.

Ideális ember eszme szülötte ez, de 
nem megvalósíthatatlan. Ne menjünk 
messzire; itt vannak a munkásházak. 
Semmiből egy kis vagyonhoz jut az a 
szegény ember, akinek nagy szerencséje 
volt, hogy éppen a kellő percben jelent­
kezett. Idővel szépen ic-fogják fizetni az 
adósságukat és észrevétlenül bejutnak 
abba a sorba, mely nem kiáltja úton- 
útfélcn, hogy nincsen haza!

Így lehet Csongrád város egész közön­
ségen segíteni. Hányszor olvashattuk c 
lap hasábjain, hogy ne halogassuk az 
akcióba lépést, hanem tegyünk próbát, 
hogy nem-e meglehetne venni a közel­
fekvő nagybirtokokat, avagy csak vala­
melyikét is. A város maga olyan nagy 
erkölcsi testület, amely körülmény min­
den kétséget kizárólag garantálja azt, hogy 
akármilyen nagy is a birtok vételára, 
az összegét kölcsön kaphatja. Ötven évi 
törlesztéssel pedig minden szegény ember 
vehet földet; mert lehetőség van arra, 
hogy kitenni az árát és munkadijat is 
ad. Tehát vagyonhoz juthatna a város 
minden tagja és a közjövedelmek is sza­
porodnának. Ne is legyen a városnak a 
földvételből más haszna, csak az, hogy 
a nagybirtok Csongrád város határához 
csatoltassék, vagyis hogy az adóját itt 
fizesse. Már ez hozzájárulna a községi 
adó csökkenéséhez ugyannyira, hogy a 
kezdeményezők utánjárását teljesen in­
dokolttá tenné.

Bizony meg kell próbálni előbb-utóbb; 
mert mindenki rájön lassankint, hogy ez 
igy tovább nem mehet. Kilátásunk lehet 
jövőre, hogy községi adónk megüti a

130 percentél is s ma pedig ott állunk, 
hogy jóformán semmire sincsen fedezel. 
Ha pedig kilépünk erélyesen és se jobbra, 
se balra nem tekintve megragadjuk a 
kínálkozó alkalmakat: akkor még lehel 
remény arra, hogy Csongrád város közön­
sége megelégedett, boldog s gazdag lesz !

Új pénzintézet. Mint értesülünk, az .,( >r- 
szagos Központi Hitelszövetkezet" varosunkban 
„Csongrádi Hitelszövetkezet, mint az Országos 
Központi Hitelszövetkezet tagja“ Cég alatt új 
pénzintézetet alakit, amely célból kiküldöttje 
tegnap este érkezett városunkba. A mozgalmat, 

amennyiben azt a celt kívánja szolgálni, 
hogy az intézethez forduló kisemberek hitelké­
pességükhöz mérten olcsó kamat mellett heti 
részletekben visszafizethető kölcsönben része­
süljenek, pártolásra érdemesnek tartjuk ; 
távol áll azonban tőlünk, mintha ezzel a varo­
sunkban virágzó szolid pénzintézetek ellen bármi 
részben is állást akarnánk foglalni. Hiszen 
lépten nyomon tapasztaljuk es halljuk, hogy 
igen sokan hoznak kölcsönt Szentesről, Hód­
mezővásárhelyről, Orosházáról, Szarvasról, Kis­
kunfélegyházáról azzal a hiedelemmel, hogy 
mennyire olcsó az. Pedig csak azután tűnik ki, 
bog',' az illetők sokszor becsapódlak. Mivel ezen 
is hivatva lesz segíteni az új pénzintézet, mely 
azon állami támogatásban vészesül, hogy min­
denféle okmányai és kötvényei bélyeg és illeték­
mentesek, remélhetőleg csökkenni fog azok 
száma, akik eddig a nagyhangú Ígéreteknek 
felülve, elkerülték a helyi pénzintézeteket, s vi­
dékről vettek fül kölcsönt.

Vakmerőség.
A múlt héten megfordult városunkban egv 

kabarét társaság. Családias „discrél“, „docens“ 
műsort igén. Miután nekünk vidékieknek kevés 
alkalmunk nyílik az ilylajta szellemi szórako­
zásra, a helybeli értelmiség szép számmal meg 
is jelent. Hogv a „docens", „diseret“ jelzőt mi- 
képen érvényesítették, arról, azt hiszem, meg­
győződött az ott megjelent közönség . .

Egy esetet azonban mégis leszögezek.
Az egyik tag a szerdai előadáson hallatlan 

durva inzultussal illette az ott megjelentek nagy 
részének legmélyebb érzelmeit, legszentebb meg­
győződését. Krisztust szent csavargónak nevezte.

No kérem, ez már a vakmerőség, arcátlan­
ság legnagyobb foka. Mert hogy egy istentagadó 
mit tart Krisztusról, arra senki sem kiváncsi. 
Rejtse el a szaluul kutatás legújabb „vívmá­
nyát" istentagadó sötét szive legmélyére.

De hogv a művészet cégére alatt éppen a 
művészet forrását, magát az Istent éretlen arc- 
finturgatással utcai komédiás látványossággá 

í akarják süllyeszteni, igen is, ez ellen, még hu 
1 türelmetleneknek is fognak nevezni bennünket, 

legádázabb harcot indítunk. Harcot ám! Kés-
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hegyig menőt! Krisztus kigúnyolásává felforr a 
vérünk ! A legkomolyabban oda kiáltunk ennek 
az idegen szellemnek: hátrább az agarakkal 1

Sajnálatos azonban a dologban az, hogy a 
közönség — igaz, felszisszent - erélyesebb 
tiltakozást, hatásosabb megtorlást nem nyilvá­
nított. Talán azt gondolták, Krisztus méltósága 
nem engedi, hogy védelme alkalmával botrány 
történjék : Vagy talán az emberi tekintet s vele 
járó .bátortalanság tartotta vissza a közönséget 
az inzultálú megleekéztetésétöl ?

Hz az emberi tekintet megfélemlít sokakat : 
mit szólnak ahhoz az emberek, ha én a társa­
ságban, nyilvános működésemben, szóval és 
tettel, kereszténynek, katholikusnak vallom ma­
gam : Elneveznek bigottnak, klerikálisnak, ultra- 
montánnak.

Az ilyen álfélelemnek semmi igazi alapja 
nincs; legfeljebb a mi gyengeségünk. Kik azok 
.ugyanis, akik mindjárt készek az ily fajta elne­
vezésekkel : Vagy olyanok, akiknek szava semmi 
.értelmi súllyal nem bir, vagy a hitükben hajó­
töröttek, vagy más vallásnak. Az első kettőre 
nem kell adni semmit, azok nem illetékesek a 
.vallás dolgában nyilatkozni. A harmadik cso­
porthoz tartozók a saját felekezeti elfogultságuk 
hirdetői, s olyanok, akik téged katholicismusod, 
.kereszténységed miatt bigottnak elneveznek, ma­
guk rendesen nagyra vannak a sajat felekeze­
tűkkel.

Nagy lármával, frázisokkal elnémítják a katho- 
.likasokat, a keresztényeket hitük megvallásától.

Nemcsak vallási, hanem valóságos nemzeti 
szerencsétlenség az ország többségét képező 
kntholikusok álfélelme az u. .ti. .emberi tekin­
tettől, frázisoktól, vak lármától.

Legyünk lovaglásait, tűrjünk meg mellettünk 
bárkit, de ez a lovagiasság nem törpülhet gyá­
vasággá !

Van a dolognak azonban más oldala is. A 
világi törvény is üldözi a vallási inzultusokat: 
a B. T. K. 102. jj. Azonkívül a m., kir. Kúria 
1880. okt. 28-án 9063. sz. alatt kimondotta: 
Aki nyilvánosan közbotrányt keltő módon a 
bold. Szűz Máriát gynlázza és Jézusról becs­
mérlőié" nyilatkozik, a K. B. T. K. 51. ij-ába 
ütköző kihágást követ el.

Kérjük az illetékes hatóságot, hogy jövőre 
hasonló inzultusokat a törvény szigorával sújtsa.

H. L.

HÍREK.

— Jegyző helyettesítés. Sólya Gyula fő­
jegyző tudvalevőleg 8 havi szabadságot nyert. 
Ezen időre, állására és teendőinek ellátására, 
a főszolgabíró Kovács Elemér II. jegyzőt, ennek 
helyébe Earagó Péter 111. jegyzőt, a Ill ik jegy­
ző helyébe László Ignác s. jegyzőt helyettesit- 
tette, a lV-ik jegyzői leendők ellátása tovább 
is L. Tóth József kezén hagyatott.

Értekezlet. Múlt vasárnap a 48-as körben 
értekezlet volt, melynek tárgyai a községi vá­
lasztások és a tisztójitás körül forogtak. Az 
értekezlet egy bizottságot küldött ki a választás 
elűzőleges ügyeinek intézőre és egyben elhatá­
rozta, hogy a betöltendő állásokra jelentkezőket 
nem hideg pártszempontból fogja bírálni. Kü­
lönben a választási mozgalmak nagyban folynak 
es ezután minden vasár- és ünnepnap értekez­
let tartatik a 48-as kör nagytermében.

— Munkásházak. Csongrádvármegye ház­
építő bizottsága, folyó hó 18-án ülést tartott, 
melyen dr. Cicatricis alispán ismertette a megye 
minden városában létesítendő munkásházak 
ügyének állását. Csongrádon, Szentesen, Mind­
szenten, Szegváron, Csanyteleken, nagyban fo­
lyik az akció és amelyik község — mint Csong- 
rád is — nem rendelkezett megfelelő földterülettel, 
az vétel útján segített a bajon. Csongrád áldo­
zatkészségét, a bizottság ülésén megdicsérte az 
alispán és kilátásba helyezte, hogy a nyár fo­
lyamán már tető alá kerülnek a munkásházak. 
Sok szegény ember boldoggá lesz téve ezáltal 
s részünkről ezt az óhajt fejezzük ki, hogy 
mindazok, akik oly szerencsések lesznek, hogy 
házhoz jutnak, meglegyenek annyira válogatva, 
hogy mindannyian, derék, iparkodó, jó munká­
sok legyenek. Igen nagy áldozatkészség nyil­
vánul meg a város részéről akkor, amikor nagy 
terhei mellett, újabb terhet vesz nyakába. így 
tehát megkívánhatjuk, hogy dologkerülő embe­
rek' ne részesüljenek a jótéteményben.

— A népkert tisztogatása. Nagyon hosszú 
cikket Írhatnánk, de az üdülő helyek tárgyalása 
valóban nem az újdonság rovatba illik. IJe ide 
illik annak fölemlitése, hogy soha ilyen piszkos, 
szemetes, poros nem volt a népkert mint most. 
Nem keressük az okát, de követeljük, hogy 
ide is terjedjen a hatóság felügyelete, és seprés, 
meg fecskendővel való locsolás által tegyék

hozzáférhetővé ezen egyetlen üdülő, sétáló ken- 
helyiségünket.

Női ipariskola. Úgy 'értesülünk, hogy 
125 azaz százhuszonöt, polgárszülők és nép- 
barátok aláírásával van beadva a város érde­
mes elöljáróságához egy memorandum, mely 
nőipariskola létesítését kéri városunk szegé­
nyebb, tehetséges leányainak a női iparágakban 
való kioktatására. Egyelőre, kezdetnek eél: fe­
hérvarrás és annak kellékei hímzés és csipke­
verés tanítására szolgáló tanfolyam, melynek a 
község nyújtana hajlékot (kisebbszerű lakás), 
világítást és fűtést, némi kiszolgálatról gondos­
kodva, a keresk. minisztérium adna megfelelő 
tanerőt és gépeket. A fejlődő iskola egyes szakait 
végzett növendékek akár a leendő intézetben kap­
nának később munkát és fizetést, akár háziiparija" 
értékesítenék munkájukat. Üzleti összeköttetés, 
illetve vevőkről gondoskodva van.

— Földalatt. Máté Imre főbíró tanyáján ár- 
tézi kútat furat és a fúrás alkalmával a föld 
képződéséről érdekes adatokat szerezhetünk. 
132 méterig mindenütt kékagya" van, 132 mé­
ternél a fúró fadarabokat hozott fel, mely iné" 
késsel ma is hasogatható. 135 méternél kőréteg 
terül el, inig utána homok. 242 méternél ismét 
fa, 243 méternél ismét kő, azután homok. Ér­
dekes, hogy 184 méternél egy óriási üregen 
ment keresztül a fúró. Remek lett volna, ha 
valami sörös pincére akadnák !

— Elemi iskolai vizsgák. Sokan felkiáltanak, 
hogy „végre itt a vizsga“ ! Ez a felkiáltás ter­
mészetesen nem egyoldalú, hanem úgy a szülök, 
gyermekek, mint a tanítók részéről hangzik cl. 
Hogyne. Hosszú idő óta, 10 hónapig szedték 
magukba a nebulók a tudományt és ugyan­
annyi napig vesződtek velük a tanítók. Hát a 
szülők ? Azok meg alig várják, hogy gyerme­
keiket a drága világban valamire gazdaságuk­
ban felhnszn tihassák. Tehát az egyhangú kí­
vánság teljesülése, vagyis a vizsgák, a kővet­
kező napokon tartatnak meg az állami elemi 
iskolákban : Külterületen, június hó 2-től június 
hó 0-ig. Belterületen, hittanból június 0 tői, jú­
nius 14-ig. Ugyancsak belterületen a többi tan­
tárgyakból június 5 tői június hó 20-ig, 21-én 
pedig hálaadó istentisztelet. Évzáró ünnepély 
és bizonyítványok kiosztása.

— Még egyszer. Mint értesülünk, Ujkéeske 
nagyközség jeles kántora : Kulcsár József, pün-

A táncosnő leánya.
Natasa még nem volt tizenhétéves, amikor 

kikerült a saint-merimeanzi apácák kolostorából.
Anyja, aki Paris egy külső városrészében, 

Lurmer-Yenille-ben született, az utolsó császár­
ság idejében a francia főváros leghíresebb tán­
cosnője volt. Feltűnő szépségével., veleszületett 
sok finom lelki és szellemi kiválóságainál fogva 
széles körökben keltett maga iránt érdeklődést 
s amint az ö életrajziról megemlítik, a császár­
inak, 111. Napóleonnak kegyeit is sikerült meg­
nyernie. Ez az érdeklődés több volt annál a 
hideg szemlélődésnél, amellyel régi szokáshoz 
híven még koronás fők is áldozni szoktak koruk 
egy-egy ünnepelt dívájának divatból.

A szép Juliette de S . . . Natasa édes anyja 
később egy dúsgazdag cserkesz grófhoz ment 
férjhez, akivel a Tuilleriák egy gyönyörű nyár­
esti .ünnepélyén ismerkedett meg s aztán csak­
hamar végkép búcsút mondott a festett világ, 
,a .kivilágított rivalda poros deszkáinak, amely 
hírnévhez juttatta őt s amelyből egy hosszú 
idejű, az .ó egész életére szóló, zavartalan bol­
dogságba sikerült belejtenie.

Az esküvőjük után hamar eltűntek Parisból. 
Ez a cserkesz gróf akarata volt, aki inig meg 
nem ismerkedett a nejével, Páris legmulatósabb 
gavallérjai között éjről-éjszakára hangos, pogány 
orgiákban töltötte az idejét. He az esküvőjük 
után forró ölelések és csókok között tett foga­

dalmat szép hitvesének, hogy többé soha sem 
fogja átlépni azoknak a helyeknek küszöbét, 
ahol a félvilági dámák s a könnyelmű „arany- 

; ifjúság“ pazarolja el az élet legdrágább kincsét, 
a saját ifjúságukat.

Azután felültek a vonatra, amely a Mediter- 
ramée partjáig vitte őket. Itt hajóra szálltak, 
amely bői a bájos olasz és görög partok mentén 
s az Aranyszarv öblön át egész Odesszáig ki 
sem szállottak. Innen gyönyörű ezüst csenge- 
tyűs trojkákon utaztak tovább s addig meg sem 
pihentek, amig a hosszú Uralhegység déli csú­
csában Oroszország egyik legszebb vidékére,

: a gróf családjának ősi kastélyába nem érkeztek,
I amelyet a gondos férj még a távollétükben 
j egy édes bájos szerelmi fészekké alakíttatott át.

Mikor a gróf fiatal hitvesét körülvezette a 
kastélyban, a kényes Ízlésű párisi nő szemű- 
szája elállóit ennyi fénynek, ennyi linóm mű­
vészi munkának láttára s egyszeribe elfelejtette, 
hogy nem a világ gondolat és lélekéletének 

I forrón lüktető középpontjában, Parisban van, 
hanem a vad, hűvös keletnek egy csendes, el- 

j hagyatott hegyi kastélyában, ezer és ezer kilo- 
I méternyi távolságban minden magasabb emberi 

művelődéstől. A természetnek kétségen kivid 
legnagyobbszerű műve az ember gondolat- és 
érzésvilágának belső berendezése, amelyben a 
nagy érzések hatása alatt idő- és térbeli távol- 

I Ságok, a test külső életének minden szokása,
I szenvedélye pnránnyá zsugorodik össze egy j 
! kellemes fikcióért !

A szép fiatal grófné hamar elfelejtette élete 
zajos emlékeinek helyet, de még hamarabb ott­
honos lett az új hajlékukban. Rövid idő alatt 
teljes boldogság költözött be hozzájuk s ami­
kor a legédesebb meghittségben eltöltött sx.tvlmi 
életük első esztendejének vége felé a göndör- 
hajú, nevetőarcú kis Natasa megszületett, a 
fiatal pár öröme - úgy érezték ezzel vég­
érvényesen betetődzött.

Natasát tiz éves koráig otthon nevelték a 
szülei. Egyetlen gyermekük volt s ezért szere- 
telüknek minden meleg, belső érzésével és külső 
jeleivel, szinte túláradó rajongással vették körül.

Mikor a tizedik életévet betöltötte, szülei 
elhatározták, hogy most már el fogják helyezni 
valamelyik jóhirű nevelőintézetbe, mert a szülői 
szüreteién kívül egy nagyobb törvény, a gyer­
mek jövőjéről való szükségszerű gondoskodás 
törvénye kötelezi őket, hogy gyermekük jövendő 
jólétének elősegítésén munkálkodjanak.

Ezért aztán egy napon elutaztak hazulról s 
a kis Natasát elvitték Moszkvába, ahol egy 
nagyúri zárdaintézetben helyezték el.

A leányka még alig egv féléve élt ott a 
jólelkű apácák között, amidőn egy éjszaka két 
feketébe öltözött úr jelent meg a kolostorban.

A tejed elem asszony kissé meglepődött ezen 
a szokatlan éjszakai látogatáson, de amikor 
elolvasta a két idegen névjegyét s megtudta, 
hogy a kis Natasa érdekében kívánnak vele 
sürgősen értekezni - bebocsájtolta őket.

Világhírű sör

a kőbányai polgári részvény sör.
Kapható: Ausländer Jenő Cson9rád- szentes « vidékének

I • ■ fdraktárosánál. —

Ár ah:

Nagy üveg világos sör 1 üveg vételnél Ili kr.
Nagy üveg világos sör 5 üveg vételnél 15 kr.
Nagy üveg világos sör 10 üveg vételnél II kr.
Nagy üveg barna sör 1 üveg vételnél 1,8 kr
Nagy üveg barna sör 5 üveg vételnél 17 kr
Nagy üveg bal na sor 10 üveg vételnél 16 kr.

t y, -1' V’
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kösd másnapján ismét kövünkbe érkezik, hogy 
a kántori teendőket végezze. Legutóbbi ittléte 
alkalmával a közönségnek annyira megtetszett 
az éneke, hogy a templomból kijövet lelkesen 
megéljenezte. Hisszük, hogy most sem fogunk 
benne csalódni.

— Nézzük meg. Többször említettük, hogy 
az utcákon elültetett fiatal facsemetékre senki 
sem fordít gondot. Kiültettek valaki minden 
esztendőben hűen, de hogy azután mi lesz 
velük: az a jó Istenre van bízva. Megismétlő­
dik ez a játék évről-évre, természetesen egy­
azon eredménnyel. Hiba minden esetre, bárki 
is van vele megbízva és mi azért hozzuk fel 
újra, hogy először: vegye észre magát az illető, 
másodszor: mert igazolni akarjuk állításunkat. 
Tessék megnézni, a nagy utcán kevés kivétellel 
mind kiszáradt.

Mérleget a piacra. Valahányszor felszó­
lalunk e tárgyban, 2 napig ott díszeleg a piacon 
a mérleg, aztán letűnik a porondról. Most állí­
tólag el van pusztulva. Hát ez se kifogásnak, 
se mentségnek el nem fogadható. Minden áron 
tessék a város mérlegét a piacra kihelyezni, 
hogy ne csalódhasson senki sem.

Megszorítás. Nagyon sok panasz hang­
zik el, hogy az árvaszéle a közönségnek kiadott 
kölcsönök után járó, évi 10 százalékos törlesz­
téseket ebben az évben mondta fel, illetve fel­
szólította a kölcsönvevőket, hogy fizessék be. 
Az igaz, hogy a kötelezvényen erre kötelezett­
séget vállaltak a kölcsönvevők, de különös 
az, hogy a felszólítás 0 7 esztendő múltán
tétetik meg. így természetesen legtöbb cselben 
megesik az, hvgy a felvevők a törlesztés helyeit 
egyenesen visszafizethetik az egész kölcsünüsz- 
szeget.

™ Tolvajlás. Kedden a Piroskavárosban ifj. 
Horváth János házától elloptak 2 drb tömött 
párnát. A tolvajok valószínűleg kipuhatolták, 
hogy a háziak nincsenek otthon és teljes bá­
torsággal fogtak munkájukhoz. Nyomukra eddig 
nem akadlak.

Kitűnő fogás. A kertnek ünnep- és va­
sárnaponként állandó kártyázó vendégei egy 
csomó fiatal legény. Á rendőrbiztos tudomására 
esett végre a dolog és elhatározásához mérten 
remek fogással elcsípte a nagyreményű fiatal­
ságot. Négy rendőrt különböző házak udvarán 
az átjárókon keresztül küldött, kik egy adott

A férfiak késői alkalmatlankodásukért bo­
csánatot kérve, közölték vele a szomorú hirt, 
hogy a leányka szüleit mintegy 8 -10 nappal 
azelőtt egy éjszaka a kastélyukban ismeretlen 
rablók megtámadták, megölték, minden otthon 
volt értekeiket elrabollak s aztán a kastélyt 
felgyújtván - elmenekültek.

Az egyik férfi, aki Chamnicky Szaniszló 
néven mutatkozott be a fejedelemnőnek, ezután 
vastag iratcsomókat vett elő, amelyekkel iga­
zolta, hogy a szegény leányka szülei, haláluk 
esetére fit tették meg a gyermekük gyámjául. 
Majd elmondta, hogy ő Franciaországban él s 
hogy neki még hajnalban halaszthatatlan ügyei 
mialt vissza kell indulnia Párisba s mert rész­
ben az o állandó lekötöttsége, részben pedig 
az országok és helyek között való óriási távol­
ság miatt beláthatatlan időben sem jöhetne 
onnan vissza Oroszországba, a kis leányt ő és 
vele jött rokona még az éjjel el fogják vinni 
magukkal s a további neveltetésről a meggyil­
kolt szülök végrendelkezéséhez híven, ott a 
közelükben akarnak gondoskodni.

A lejedclemnőt ez a szomorú hir nagyon 
bánatossá lette s a leánykától is nehezen vált 
meg, akit az ott léte alatt nagyon megszeretett.

A kis leánykát ezért gyengéden felköltöttek, 
elkészítették az útra s miután mindenét össze 
csomagolták s a fejedelemnő is könnyek között 
búcsút vett a kis árvától, a két férfi s a lányka 
elindultak a kolostorból, éjszaka, egy ismeret­
len, új élet elé.

így került el hazájából árván, a megszűnt 
szülői szeretet érzésének elmúlásával a szép 
kis Natasa, hogy azután egy másik helyen, 
ébredező öntudatának minden maró kétségei 
között, folyton a csupa édes emlékekkel ott­
hagyott szülőkre való vissza-cmlékezésscl, löly- 
lassa ezt a szükséges földi eletel, amely mar 
fejlődő gyermeki lelkei is ilyen rettenetes meg- 
iiizkudlalás ele vitte.

így jutott el ,.z aiva lányka a sainmerimeanxi 
apácák kolostorába. tFoiyt köv.)

jelre n kártyázókon ütöttek. Volt erre rémület 
és utána vad futás s mindegyik legény a szűk 
kijáró felé tartott. Már-már elérték n szabad­
ságot jelentő ajtót, amikor a mc! éje húzódott, 
rendőrbiztos előugorva, utjokat állta. Termé­
szetesen akkor már az utánuk szaladó rendőrök 
is oda értek és Így a sikátorban mintegy har­
minc legényt fogtak össze. Bekísérték őket a 
városházához s képzelhetni, hogy mennyi né­
zője akadt a fölvonulásnak.

Nobody. Nobody uz senki és mégis. Mindenttudó, 
mindenre képes detektivzseni fogalma, az a Nobody, amely­
nek kalandjait egy jónevű és nagytudású német író, Kralt 
Kőbőrt irta meg és mely elsőrangú magyar Írók fordításá­
ban most jelenik meg magyarul. Amióta Conan Doyle 
nyomozni küldte az ő Holmesct, azóta a realisztikus irány 
a veritusi rodulom meg lett termékenyítve cs megszületett 
az újfajta bűnügyi regény. A szórakozásból olvasó nem 
akart mást olvasni és mert az olcsót keresi az izgalmas 
mellett, ez az újtujta bűnügyi regény hamarosan a pony­
vába került, fércmunkák követték egymást és rengeteg 
azon kiadások száma, amelyek a régi Tatár Péter és ha­
sonló Bucsánszky-féle ponyvánál is jóval alábhvalók. Va­
lósággal jóleső érzés fogja el az emberi, ha ezen a 
téren tisztességest és jót talál. Mert a Nobody az a Sher­
lock Holmesné! is nagyobb kutatózseni, történetei kalan­
dosak, izgatok, de sohasem sülyednek le nz irodalmi szín­
vonal alá. Nobody bejárja az egész világot, belenéz cs 
betekintést enged az orosz ni hilisták, az amerikai annrkis- 
ták titkaiba, belevilágít az egcsz világ bűnözőinek életébe, 
de néprajzi szempontból is érdekes munkát nyújt, mely 
c inelictt tanulságos és könnyed stílusánál fogva mulat­
ságos is. Végül olcsó, ügy füzet ára 30 fillér, lis minden 
fűzet egy teljes nagy bűnügyi regényt Képez. Kétségtelen, 
hogy Nobody mellett a ponyvairodalom most már nem fog 
érvényesülhetni. Dicséretet érdemet még a mű kiadója, 
Vass József, aki anyagi áldozatot nem kímélve, létre hozta 
a munka magyar kiadását.

— Betörés. Perce Sándor szőlőjében a kuny­
hót folyó hó 27-én éjjel ismeretlen tettesek 
feltörték s elvittek belőle mintegy 80 drb csir­
két s kappant. Perce Sándor az esetet azonnal 
jelentette és Így a tettesek kinyomozása folyik.

- Az emberiség javát szolgálja Thierry A. j 
gyógyszerész balzsama és centifolium-kenőcse, i 
amelynek világszerte ismert sikerét számtalan 
köszönő irat bizonyltja. Ez a két világhírű, j 
gyógyító erejére nézve felülmúlhatatlan szer, j 
amely sohasem romlik meg, csaknem mindig j 
eredményt és segítséget hoz. E világszerte is- j 
mert háziszereket otthon mindig készenlétben ; 
kell tartani és minden utánzatot vissza kell í 
utasítani, mert értéktelen és büntető utón ül­
dözik. Threrry balzsama, 12 kis vagy 0 dupla 
üveg 5 korona és Thierry centifolium-kenőcse,
2 doboz 3 kor. (iö fillér, valódi minőségben 
kapható e helyen : Thierry A. Védőangyal-gyógy­
szertára, Pregrada, Rohics mellett.

Kiállók és laptulajilonosok: BOZÓ ÉS JUSTIN.
Bozó és Justin könyvnyomdája.
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Árverési hirdetmény.
Alulirt kiküldött bir. végrehajtó ezennel köz- j 

hírré teszi, hogy a szegedi kir. törvényszéknek 
1908. 31 15|V sz. végzésé folytán dr. Buk Her- i 
man ügyvéd által képviselt Kohn és Krapfen- : 
bauer felperes részére Oláh Lajos alperes ellen I 
190 korona. 7 fillér tőkekövetelés cs jár. erejéig 
elrendelt kielégítési végrehajtás folytán alperes­
től lefoglalt és 2384 koronára becsült ingósá­
gokra a csongrádi kir. jbiróság 1908. V. 113|2 1 
számú végzésével az árverés elrendeltetvén, 1 
annak a korábbi vagy felülfoglaltatók követelése 
erejéig is, amennyiben azok törvényes zálogjo­
got nyertek volna, alperes lakásán és üzletében 
Csongrádon leendő megtartására határidőül 1908. 
évi junius hó 2-ik napjának délutáni 3 órája 
kitűzetik, amikor a biroilag lefoglalt bútorok s 
egyéb ingóságok a legtöbbet igémnek készpénz­
fizetés mellett, szükség esetén becsáron alul is 
el fognak adatni.

Felhivatnak mindazok, kik az elárverezendő 
ingóságok vételárából a végrehajtató követelését 
megelőző kielégittetéshez jogot tartanak, hogy 
amennyiben részükre a foglalás korábban esz­
közöltetett volna és ez. a végrehajtási jegyző­
könyvből ki nem tűnik, elsőbbségi bejelentéseiket j 
az árverés megkezdéséig alulirt kiküldöttnél 
Írásban vagy pedig szóval bejelenteni el ne 
mulasszák.

A törvényes határidő a hirdetménynek a ! 
jbiróság tábláján történt kifüggesztését követő 
naptól számittatik.

Kelt Csongt'ád, 1908, év május hó 18-án. |
R. Papp István
kir. bir.végrehajtó. !

ESadó szőlő. Kása Istvánunk a Tr- a- 
oldalon levő jókarban tar 

tolt két hold szőlője szabadkézből eladó. Érte­
kezni lehet a tulajdonossal Fövenyi-utca I. sz. a.

524|1908 végrh. szám.

Árverési hirdetmény.
Alulirt kiküldött bir. végrehajtó ezennel köz­

hírré teszi, hogy a szegedi kir. törvényszék 
1907. évi 24317|V sz. végzése folytán dr. Mo- 
letz Lajos ügyvéd által képviselt Pápai es Náthán 
cég felperes részére Oláh Lajos alperes ellen 
10(1 korona 18 fillér tőkekövetelés s jár. erejéig 
elrendelt kielégítési végrehajtás folytán alperestől 
lefoglalt és 2044 koronára becsült ingóságukra 
a csongrádi kir. jbiróság 1907. V. 70S,") sz. 
végzésével az árverés elrendeltetvén annak a 
korábbi vagy felülfoglaltatók követelése erejéig 
is, amennyiben azok törvényes zálogjogot nyer­
tek volna, alperes lakásán és üzletében Csong­
rádon leendő megtartására határidőül 1908. évi 
junius hó 5. napjának délutáni 3 órája kitűze­
tik, amikor a biroilag lefoglalt bútorok s egyéb 
ingóságok a legtöbbet Ígérőnek készpénzfizetés 
mellett, szükség esetén becsáron alul is el fog­
nak adatni.

Felhivatnak mindazok, kik nz elárverezendő 
ingóságok vételárából a végrehajtató követelését 
megelőző kielégittetéshez jogot tartanak, hogy 
amennyiben részükre a foglalás korábban esz­
közöltetett volna és ez a végrehajtási jegyző­
könyvből ki nem tűnik, elsőbbségi bejelentéseiket 
az árverés megkezdéséig alulirt kiküldöttnél Írás­
ban vagy pedig szóval bejelenteni e! ne mulasszák.

A törvényes határidő a hirdetménynek a 
bíróság tábláján történt kifüggesztését követő 
naptól számittatik'.

Kelt Csongrád, 1908. évi május hó 23-án.
R. Papp István

kir. bir. végrehajtó.

Női divat terem!
Van szerencsém Csongrád község nagyérdemű hölgy- 

közönségének szives tudomására adni. hogy folyó évi jú­
nius hó 15-tÖI kezdve, Csongrádon, a Szentháromság téren, 
Rosenberg Kde úr házában a legnagyobb igényeknek meg­
felelő

női divat salont
nyitok, ahol több éven át Budapesten a legelső divat 
salonokhan u. m. Zvvicbak, Holzer és tíirardi cs. és kir. 
udvari szállító salonjaiban szerzett tapasztalataimat érvé­
nyesítve, a mélyen tisztelt hölgyeknek a legizlésesebb ki­
vitelű öltözékeket készítem.

Egyben tudatom, hogy úgy tanulóleányokat, mint ügyes 
cs gyakorlott varrónőket megfelelő fizetéssel elfogadok.

Magamat nagybecsű jóindulatú pártfogásukba ajánlom 
és vagyok

Kiváló tisztelettel

Keleti Juliska
női I uhu varrónő.

Hirdetmény.
Csongrád község közházánál úgy n hivatalos 

helyiségek, mint az alsó helyiségeknek, valamint 
a magtál épületnek külső és belső pucolásárn, a 
külső részeknek bcmcsz.clésére árlejtést hirdetek.

Az árlejtés a II. bíró hivatalos helyiségében 
1908. év június hó 3-án délelőtt 9 órakor fog 
megtartatni. Kikiáltási ár 1000 korona, bánom- 
pénz 100 korona. Utóajánlatok figyelembe nem 
vétetnek.

Csongrád, 1908. május hó 29.
Kovács, II. jegyző.

Zöld erdőbe járok,
Oooooo

de alig hallom a madarak énekét, mert 
irtózatos köhögés kínoz. Egész mellem 
fáj és a torkom ugyancsak érdes. Ha 
hazatérek, én is próbát teszek Fay va­
lódi szódéul ásványpasztillájával, mert 
ez, amint mondják, kitűnő hatással van 
minden meghűlés, köhögés cs vlnyalka- 
sodás ellen. Minden más szertől már 
mcgcsömörlöttvm cs látni sem akarom 
őket. Fay valódi szodenije közel negyed­
század óla ki van próbálva a torok és 
a légzőszervek minden luimtos jelensége 
ellen. Egy skatulya ára csak 1 K 27> 
fillér és minden gyógyszertárban, drogéri­
ában és ásványvizkercskedésben kapható

Vezérk p.i elet Magyarország es Ausztria részére :
W.Th. Guntzcrt, Wien XII. Belghoferstrasse 6.
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Hirdetmény.
Csongrad közsúg külterületen es pedig Szarka 

Mihálynénak kettős halmi dűlőben lévő földjén, 
valamint Kzóvíi Andrásnak a mentett rétben a 
I öles lit mellett lévő földjén építendő 2 új 

tanyai iskola felépítése nyilvános árlejtés utján 
vállalatba adatik.

Az árlejtés a II. jegyző hivatalos helyiségé­
ben I! ii)8. ev június hó 1 1-cn (szerdán) délelőtt 
í) órakor fog megtartatni.

Kikiáltási ár egy-egy iskolára 13.U00 korona, 
bánompénz 1300 korona. Utóajánlatok ügye­
lőmbe nem vetetnek.

Csongrad, 11108. május 29-én.
Kovács, II. jegyző.

1 Iirdvtmvny.
Az 1908. évi II. osztályú és IV. osztálya 

kereseti adólajstrom, továbbá az 1908. évi haz­
adó lajstrom 1908. évi június hó 1 -ső napjától 
1908. évi június hó 9-ik napjáig a szamtiszti 
hivatalban közszemlére tétetik, hol azt a hiva­
talos órák alatt bárki megtekintheti s az ellen

azok, kik ezen adónemmel a múlt évben is 
megróva voltak, a lajstrom kitételének napjától, 
ázol; pedig, kik ezen adónemmel megróva nem 
voltak, adótartozásaiknak az adókönyvecskéik­
ben történt bejegyzéstől számított 15 nap alatt 
felszólalásaikat az elöljárósághoz benyújthatják.

Az elkésve beadott felszólamlások figyelembe 
vétetni nem fognak.

Csongrad, 1908. május 29.
Kovács, 11. jegyző.

Aki kellemes,
\|/ egyenletes meleg lakást óhajt, ^1/
W
WW .... készült cserepkalyhnt

az rendeljen tűzálló agyagból <1/
<1/
w

MAZURA VILMOS
cserépkályha, takaréktűzhely, fürdőkád, fertőt­
lenítő zománcozott falburkolat és minden e szak­

mába vágó munka készítőjénél
Szentesen, a vasútállomás mellett.

Egyedül valódi csak

THIERRY BALZSAMA
a zöld apácával mint védőjeggyel. Legkevesebb 
megküldés 12 2 vagy 011, avagy 1 szabadal­
mazott különleges utazó-családüveg 5 korona. 

Csomagolás ingyen.
Thierry Centifolium Kenőcse.

Legkevesebb megküldés 2 doboz 3.60 korona.
A legjobb háziszerek gyomorbaj, gyomorégés, 
görcs, köhögés, mellbaj, minden belső szervezet 
gyúladás, köszvény, tágszaggatás, mindenféle 
seb, sorvadás, tályog, daganat és mindennemű 

sérülés stb. ellen. így tessék címezni:
Vétlöangya! gyógyszertár

Thierry A., Pregrada Rohics mellett.
Raktárak Budapesten: Török József gyógysze­
rész. Egger J. és Egger Leó tlr. és Vérles L. 

Lugos.

oooooooooooo
Pártoljuk a hazai kereskedelmet!

SZÉN-, KOKS-, BRIKET-,
kovácsszén- és antracit-fogyasztók,

gazdák, gyártelepek, kereskedők, intézetek, mielőtt szükségletüket 
fedezik. bizalommal forduljanak

KÁROLY céghez
~ Budapest, Váci-hörút 78. —

Sürgönyeim: ANTRACIT, BUDAPEST.
Legkitűnőbb minőségek, különlegességek, Interurban telefon Gőz-Zállt tsra cs esc pl cs re rendeléseket ke-
összes ipari, gazdasági cs házi célokra. 164. sőbbi sz illitásra már most leladni kérem.

CLAYTON & SHUTTLE WORTH
Budapest, Vócael-körút 03,

Által a legjutAnyosabb Árak mellett ajánltatnak:

Locomobil és gőzcséplőgépek,
szalmakazalozók, járgény-csóplögópek, lóhere - cséplők, 

tisztitó-rostók, konkolyozÓK, kaszáló- és aratógépek, 
szénugyüjtők, boronák, sorvetőgepek, Planet jr. 

kapálók, szecskavágók, répavágók, kukoricza- 
morzsolók, darálók, őrlőmalmok, egyetemes 

aczól-ekók, 2- és 3-vasu ekek és minden 
egyéb gazdasági gépek.

GOLDBERGER A. V.
hirdetési iroda

BUDAPEST, IV. „Rőser Bazáréba
(Károly-körút 22.)

helyeztetett át.

Eladó hintó.
Egy meg teljesen jó- 
kíi vhan lévő használt 
Kőlber-féle kivágott fé 
deres ifinkkel) kocsi 
eladó. Megtekinthető : 
Egressy Lászlónál gróf 
Andrássv volt Szarvas- 

utca 8. szám alatt.

A SZÉPSÉG!
Minden hölgynek kétségtelenül leghőbb vágya, hogy 

mentői szebb legyen s hogy ezen célját elérhesse, meg­
ragad minden alkalmat, a legképtelenebb dolgukkal ke­

lj negetve arcát. A legtöbb esetben saját kárára teszi ezt, 
mert nemcsak hogy szép nem lesz, hanem ellenkezőleg 
sok esetben tönkreteszi arcbőrét úgy, hogy igen hosszú 
idő, gondos ápolás kell ahhoz, hogy ismét helyrehozza.

Az a világon egyedülálló siker, melyet Földes Ke­
lemen aradi gyógyszerész Margit-Créme jövel elért (kü­
lönösen Franci.)- és Németországban) sok embert arra 
birt, hogy ezt a világhírű, árta'ir.atlan és az arc min­
den tisztátlansnga (szeplő, májfolt, kiütések stb.) ellen 
páratlanul és csodálatosan ható szert utánozzák. Ter­
mészetes, hogy ez senkinél* sem sikerül, mert a Margit- 
Créme készítésének titkát senki más nem ismeri, mint 
a feltaláló és LmszitŐ s éppen azért, mert a titkot soha 
senkire sem bízta, hanem minden egyes készítményt 
maga állít elő, a Margit-Créme mindig egyforma, annak 
kidolgozása a leggondosabb, tehát hatása is rögtöni és 
biztos. Óvakodjunk tehát arcunkat mindenfélével kenc- 
getni és használjunk oly szert, melyet angol, amerikai 
és francia hírneves orvosok is ajánlanak, mint egyedül 
biztos és ártalmatlan szert az arc szépítésére és a 
szépség megőrzésére. Kz a világhírű szepitöszer a FÖI- 
des-lélo Margit-Créme, mely már 4—5 napi használat 
után teljesen átalakít ja az arc bőrét, eltünteti a szeplő- 
két. májfoltokat, kiütéseket, borátkát, mitesszert, arc- 
és kézvörüsségeí. Az arc ideális s ép, üde és ifjú lesz 
s amellett a Margit-Créme teljesen ártalmatlan.

Í gy tégely ára I korona, Margit-szappnn 70 fillér 
es Margit-ponder (fehér, rózsa és eremé színben) I K 
20 í.llér. üzen szerek mindegyike külön is használható. 
A Földes-féle Margit-(’réme kapható a világ minden 
nagyobb gyógyszertárában, ahol pedig raktáron nem 
volna, tessék egyenesen a készítőnek igy címezve Írni : 
Földes Kelemen gyógyszerész, Arad.

Főraktár Csongrádon :

Barna Henrik és Wiesner Lajos gyógyszerészeknél.

Lan

Köszén-Klár!
Belföldi és porosz kőszén, 

bihari és dorogi mész
vaggonszáinra megrendelhető

i/i ád mnm =kereskede|mi=
IlLrin HllUUli és bankirodájában
DEBRECEN, Mihlós-utca 23. sz. (Telefon 445. sz.)

Olcsó árak. Pontos szállítás. Kiváltaira részletes ajánlat.

Bankosztály:
Törlcsztéscs, kút vény- és váltókölcsonök, lárcahitcl keres­

kedőknek és gyárosoknak, gazdáknak személyi hitel.

Köszén-Klár!
Belföldi és porosz kőszén, 

bihari és dorogi mész
Víiggonszámra megrendelhető

= kereskedelmi = 
és bankirodájában

DEBRECEN, Mihlós-utca 23. sz. (Telefon 445. sz.)
Olcsó árait. Pontos szállítás. Kívánatra részletes ajánlat.

Bankosztály:
Törlcsztéscs, kötvény- és váltókölcsünük, lárcahitcl keres­

kedőknek és gyárosoknak, gazdáknak személyi hitel.

KLAR ANDOR


